Informatika 2 vizsgadolgozat, 2013. mJ;j. 28.

1. Milyen tranzakcids izolacios alapproblémakat ismer? Ismertesse 6ket roviden!
-Elveszett mddositds: Két parhuzamos mddositds, egyik elveszik.
-Piszkos olvasas: A tranzakcié egy masik tranzakcié egy nem commitdlt adatait hasznalja,
pedig el6fordulhat rollback
-Nem megismételhets olvasas: A lekérdezés eredménye fligg attdl, hogy mikor adtdk ki
egy tranzakciéban
-Fantom rekord: kb =nem megismételhetd olvasds, de rekord szinten: A lekérdezés tobb
vagy kevesebb rekordot ad vissza a végrehajtds idejétdl fliggGen

2. irjon SQL lekérdezést, amely ABC sorrendben megjeleniti azon tigyfelek nevét és ID-jat,
akiknek van olyan folyészamlaja, ami 2013.jan.1 utan késziilt!
Client(Id INT, Name NVARCHAR(100), CreatedAt DATETIME)
Account(ld INT, Number CHAR(26), Clientld INT, Balance INT, CreatedAt DATETIME)

Osszekapcsoljuk a két tablat ugy, hogy csak azokat(!) nézziik (egyszer), akiknek van
folydszamldja (ezért INNER JOIN), sz(ikitiink Account.CreatedAt alapjan, majd sorba
rakjuk:

SELECT DISTINCT Client.ld, Client.Name FROM

Client INNER JOIN Account ON Client.ld=Account.Clientld
WHERE Account.CreatedAt>="2013-01-01 00:00:00’
ORDER BY Name ASC

3. irjon SQL utasitasokat amelyek kitorlik valamennyi inaktiv (IsActive=0) iigyfél
valamennyi folyoszamlajat és magat az ligyfelet is az adatbazisbdl!

Lekérdezziik a Kovacs-al kezd6d6 nevl emberek Id listdjat, majd az 6sszeshez
kapcsolhaté Account-nal noveljiik a Balance értékét 10%-al.

UPDATE Account SET Balance=Balance*1.1 WHERE Clientld = (SELECT Id FROM Client
WHERE Name LIKE 'Kovacs%’);
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4. Adja meg a BCNF matematikai definiciojat! Adja meg a BCNF felbontds Iépéseit! Egy
relacié R(A,B,C,D,E,F) és a figgdséghalmaza F{AB->D, AC->E, E->F}. Mi az R reldcio
kulcsa? Adja meg az R relacié BCNF felbontasat!

Egy relacié BCNF alaku, ha barmely Al...An -> B1...Bn nem trividlis fligg6ségre igaz, hogy
Al..An R szuperkulcsa.

Ahol sériil a figgbség felbontom, kulcs marad, a tobbi Uj relacioba keril. Nem
szuperkulcstél vald fliiggés mentén bontas.

Kulcs: ABC (ebbdl levezethet6 minden)
Felbontas:

ABCDEF

ABCDE EF

ABCD ACE EF

5. Mi a regularis kifejezés? Adja meg a matematikai definiciojat! (Szabo N. megoldasa)

Segitségével vizsgalhato, hogy egy string megfelel-e a nyelvtan szabdlyainak.
Alaphalmazok és miveletek véges szamu alkalmazasa.

Alaphalmazok:
0- Gires halmaz
€ — Ures string
a,b — karakterkészlet elemei

Mdveletek:

x+y — alternativa

xy — folytatds

x* - iteralt (g, x, xx, xxx, ...)
X+ - (X, XX, XXX, ...)

6. Nemtom

7. Nemtom

8. Datagram mérete: 5000byte, maximalis atviheté (MTU): 1500 byte. (Szabd N.
megoldasa nyoman)
IPv4 feldarabolja

20 byte fejléc -> 4980 byte adat
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fej 20, adat 1480
1480/8 = 185 (??7?)

hossz = 1500 ID=x fragflag=1 eltolds =0
hossz = 1500 ID=x fragflag=1 eltolds = 185 (??7?)
hossz = 560 ID=x fragflag=0 eltolds = 555 (???)

IPv6: nem darabol és kiild egy ICMP6 lizenetet, hogy Packet too large, és ebbdl tudja a

kliens, hogy az a csomag elveszett

9.

10.

Mi a CSMA/CA? Miben kiilonb6zik a CSMA/CD-t61? Milyen tovabbi médszerek vannak
az ltkozéselkeriilésre?

Ami itt volt fél(hibas)megoldas volt. Irdny az el6adasdiak!

MIK a NAT hasznalatdanak okai? Mutassa be egy példan: otthoni halézatra kapcsolédott
szamitogéprdl (192.168.0.0/24) szeretnénk megtekinteni a BME honlapjat
(www.bme.hu — 152.66.115.203). Az otthoni hal6zatnal a NAT képes router belsé IP
cime: 192.168.0.1, publikus IP cime: 115.116.117.118 Kovesse végig egy HTTP kérés és
valasz lizenet utjat! (Szabo N. megoldasa)

NAT: halézati cimforditas

Egyetlen IP cimen érhetd el egy bels6 haldzat.

A bels6 haldzaton lizenetet kildiink a NAT-nak a bels6 IP-nkkel. Az (izenetet a sajat IP-
jével kuldi ki, a sajat IP-jére kapja a valaszt, majd tovabbkiildi az eredeti feladd belsé IP-
jére. Nem kell minden gépnek kiilon IP.

GEP NAT router BME

192.168.0.0 192.168.0.1 115.116.117.118 152.66.115.203

Belsé haldzat Kilsé halozat
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http://www.bme.hu/

